
21/01/2026

Αντιπροσωπεία από το Ίδρυμα Αναστασίου Γ. 
Λεβέντη στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Αντιπροσωπεία από το Ίδρυμα Αναστασίου Γ. Λεβέντη 
επισκέφθηκε σήμερα, Τετάρτη 21 Ιανουαρίου 2026, τον 
Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β’.

Επικεφαλής της αντιπροσωπείας ήταν η Ερίτιμος κα Φωτεινή Παπαδοπούλου, 
Επίτροπος του Ιδρύματος. Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης, εμφανώς συγκινημένος, 
καλωσόρισε θερμά τους υψηλούς επισκέπτες και αναφέρθηκε στην πολυετή και 
γόνιμη συνεργασία του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας με το Ίδρυμα Λεβέντη, 
υπογραμμίζοντας τη σταθερή και ουσιαστική στήριξη του Ιδρύματος στο 
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πολυσχιδές ποιμαντικό, ιεραποστολικό και φιλανθρωπικό έργο του Πατριαρχείου. 
Ιδιαίτερη μνεία έγινε στη συντήρηση και διάσωση 110 χειρογράφων του 
Πατριαρχείου, έργο που πραγματοποιήθηκε προ ετών με την χρηματοδότηση του 
Ιδρύματος και σε συνεργασία με τη Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας.

Παράλληλα, εν τω προσώπω της κυρίας Παπαδοπούλου, ο Μακαριώτατος 
εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες προς τον Κυπριακό λαό, καθώς και προς τον 
Κυπριακό Ερυθρό Σταυρό, για τις διαχρονικές εκδηλώσεις στήριξης, αγάπης και 
έμπρακτης αλληλεγγύης προς το φιλανθρωπικό έργο του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Μακαριώτατος και στη μακρόχρονη ανθρωπιστική 
προσφορά της κας Φωτεινής Παπαδοπούλου, η οποία από το 1973 αποτελεί ενεργό 
μέλος του Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού, υπηρετώντας με συνέπεια και αφοσίωση 
τους σκοπούς και τις αρχές του, με ιδιαίτερη αγάπη προς τον συνάνθρωπο.



Σε αναγνώριση της πολύτιμης προσφοράς της και της διαρκούς συμπαράστασης 
του Ιδρύματος, ο Μακαριώτατος απένειμε στην κα Φωτεινή Παπαδοπούλου τον 
Χρυσό Σταυρό του Τάγματος του Λέοντος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.

Εκ μέρους της αντιπροσωπείας, η κα Φωτεινή Παπαδοπούλου ευχαρίστησε θερμά 
τον Μακαριώτατο για την υψηλή τιμητική διάκριση και για την εγκάρδια και 
πατρική υποδοχή. Εξήρε το μεγάλο και πολυσχιδές έργο που επιτελεί το 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας σε ολόκληρη την αφρικανική ήπειρο και αναφέρθηκε με 
συγκίνηση στην επίσκεψή της στο Πατριαρχείο προ ετών, συνοδεύοντας τον 
αείμνηστο σύζυγό της, τον τότε Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας Τάσο 
Παπαδόπουλο (†2008). Τόνισε ότι από εκείνη την ημέρα η Αλεξάνδρεια, αλλά και 
το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, παρέμειναν ανεξίτηλα χαραγμένα στην καρδιά και 
στην ψυχή της. Παράλληλα, διαβεβαίωσε τον Μακαριώτατο ότι το Ίδρυμα 
Αναστασίου Γ. Λεβέντη εξακολουθεί με συνέπεια και αγάπη να στηρίζει το έργο και 
τις ποικίλες δράσεις του Πατριαρχείου.

Μετά το πέρας της συναντήσεως, ο Μακαριώτατος δέχθηκε την αντιπροσωπεία 
στο Πατριαρχικό Γραφείο, όπου, σε κλίμα αμοιβαίου σεβασμού και εγκαρδιότητας, 
συζητήθηκαν ζητήματα κοινού ενδιαφέροντος, καθώς και προοπτικές μελλοντικών 
συνεργασιών.

Ακολούθησε ξενάγηση στους χώρους του Πατριαρχείου, κατά την οποία τα μέλη 
της αντιπροσωπείας επισκέφθηκαν τους χώρους όπου φυλάσσονται τα χειρόγραφα 
που είχαν συντηρηθεί με τη χρηματοδότηση του Ιδρύματος, καθώς και την 
Πατριαρχική Βιβλιοθήκη. Εκεί είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν τον ανεκτίμητο 
αυτό ιστορικό θησαυρό και να ενημερωθούν για τα χειρόγραφα που χρήζουν 
μελλοντικής συντήρησης, επιβεβαιώνοντας τη διαρκή σημασία της διαφύλαξης 
της εκκλησιαστικής μνήμης και της πολιτιστικής κληρονομιάς.

Την κα Φωτεινή Παπαδοπούλου συνόδευαν η κα Λουκία Λοΐζου Χατζηγαβριήλ, 
Διευθύντρια του Ιδρύματος Αναστασίου Γ. Λεβέντη, καθώς και οι κες Λήδα 
Κουρσουμπά, Αγαπούλα Πετρουτσίου, Ντίνα Φιλίππου, Ανδρούλλα Πήττα, και το 
ζεύγος Δράκου.






























